

# 文明卫生创建 回头看 整改成效再巩固 开发区推进创建工作常态化长效化



清理垃圾  
清除牛皮癣

走进经济开发区,市民的目光会不由自主地被身边的变化吸引:干净整洁的街道、文明有序的交通、风景如画的公园……这份美好背后是开发区管委会以常态化整治和不定期回头看为抓手,扎实开展各项集中行动的结果。近段时间以来,开发区全区动员,发挥网格员、志愿者等力量,查漏补缺,狠抓问题整改、提升文明素养,持续巩固创建成果,不断改善人居环境,群众生活质量和幸福指数越来越高。

## 文明创建 回头看 巩固成果促长效

一辆载满垃圾的卡车缓缓驶出堰头小微企业园,开发区创建小组成员仍在清理现场。这是3月27日,记者在堰头小微企业园看到的整治场景。当天,开发区正对该地块开展回头看整治工作。

有的成员拿着铁钳夹取细碎的纸屑,有的挥舞铁锹清理路面上的小土堆,有的拎着蛇皮袋捡垃圾,大家分工明确,现场一派忙而有序的场景。这块

附近还未安装监控,常出现市民偷倒垃圾等情况。所以,我们每隔一段时间都会回头看,巩固整治成果。创建小组成员胡松表说。

待成员清除掉塑料袋等各类土壤杂质,挖机上下挥舞机械臂,挖斗随之一起作业,柏油路旁原本坑坑洼洼的土地慢慢变得平整;铁锹一铲一挥,柏油路上一个个小土堆消除殆尽;路边破损的路沿石也已修补,并浇筑水泥加固。堰头小微企业园环境焕然一新。

在东永一线,另一支创建小组正在清洗电线杆、路标的“纹身”。在清除牛皮癣的同时,成员们对沿路占道经营、违规停车等行为进行劝导,并向他们宣传文明卫生创建工作的重要性,动员大家一起建设文明、干净的永城。

在全市文明卫生创建浓厚氛围的感染下,越来越多的市民加入创建工作中,商户自觉落实好“门前三包”等工作。以前常常能看到过路车辆或者行人随手丢弃垃圾,自创建工作开展以来,这种情况明显少了,环境也变得更加干净整洁。某厂保安耿士界说。

这是近期我们开展的首轮“回头看”行动。接下来,我们除了常态化开展文明卫生创建工作外,也将“回头看”作为落实长效机制的一项举措,不断巩固文明卫生创建成果。开发区管委会相关工作人员说。

## 创建脚步不停歇 齐奏文明卫生 进行曲

3月25日,开发区管委会举行文明卫生创建工作复盘会,增强全员的责任感、使命感和紧迫感。会议要求与会人员充分意识到创建省文明城市工作是一项重大政治任务,是提升城市建设管理水平的重要契机,也是改善广大人民群众人居环境的民生工程,要在现有基础上,补短板、强弱项、促提升,重点抓好辖区环境卫生、车辆停放等突出问题,确保发现问题及时解决,高效处置、快办快结,坚决打赢此次环境攻坚战。

紧接着,开发区管委会充分发挥干部职工的“底座”作用,加大日常网格巡查和整治力度,全员上阵、全力以赴,全面治理、现查现改不文明现象。

连日来,开发区管委会在前期基础上,联合市综合行政执法局开发区中队,实地走访企业,向各企业负责人宣传文明市创建及美化路域环境的重要性,指出违章建筑、存在的安全隐患等。此外,对辖区内主要道路两侧及可视范围内的搭建违章建筑行为保持高压态势,凝聚多部门力量,紧抓时间节点,以拆、改、搬、整、理等方式,逐步整改相关点位,着力提升“两路两侧”环境面貌。据统计,开发区本月清理临时建筑和构筑物12宗,拆除违法建筑18宗,共计7450平方米。

自创建工作开展以来,开发区管委会联合各创建部门齐心协力,多管齐下,取得了显著成效:联合综合行政执法、市场监管、公安等执法部门加大对流动摊贩的劝导力度,整治车辆违停,不定时抽查周边餐饮店环境卫生等;联合环卫、园林、市政等部门,实施网格化管理,常态化巡查辖区内的主次干道,清扫乱堆放,清除牛皮癣,补种绿化带,修补破损小平板等。同时,开发区紧盯重点部位,进一步完善基础设施建设,推动全社会共同参与,不断提高针对性、实效性,凝心聚力,形成强大合力,全力确保各项任务落到实处、取得实效。

接下来,开发区管委会将继续以精细化管理为抓手,主动担当作为,查漏补缺,针对存在问题,列清单、压责任、立行立改,建立健全常态长效工作机制,巩固文明创建成果,严肃督查问责,把文明卫生创建工作作为一项日常工作常抓不懈,确保各项工作措施层层落实到位;对创建点位进行常态化、全覆盖、无缝隙督导检查,加大宣传力度,带动广大市民群众积极参与文明卫生创建,以“攻坚战”的姿态持续推进,让市民共享创建成果。

融媒记者 潘燕佳  
融媒见习记者 郑旭华

**G 共创浙江省文明城市 共建品质活力永康**

# 开发区核酸采样小屋实现 再就业 变身 休息驿站 服务货车司机和环卫工人

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 吕溢品)随着我市疫情防控政策的进一步调整优化,核酸采样小屋进入待岗状态。3月29日,记者从开发区管委会获悉,为节约社会资源,最大化发挥其作用,核酸采样小屋已实现“再就业”,改造后的“休息驿站”(见右图)于日前正式启用。该驿站保留了小屋内原有的空调、紫外线消毒灯等基础设施,增添了座椅、充电位、行军床等物品,为周边的货车司机和环卫工人提供一个可以休息、充电的场所。

据了解,开发区管委会在开展文明卫生创建工作时,发现原本繁忙的核酸采样小屋已被闲置,造成资源浪费。工作人员在深入调研后,发现物流中心附近存在“货车司机和环卫工人多,但工作休息环境相对较差”的现状,随即对

核酸采样小屋进行改造提升。

以前,我们到这里做核酸检测,现在,我们可以到这里休息。有时候等待装车、卸车时,我可以进来喝口水,给手机充电,真是又方便又暖心。货车司机李师傅说。

现场,记者刚好看到一名环卫工人坐在小屋内休息。他说以前累的时候都是在路边坐一坐,现在有了这间小屋,感觉工作质量大大提高,尤其是夏天天气热时,也能进来乘凉。

疫情防控措施进一步调整优化后,核酸检测需求量大大减少。之前设置在社区的核酸采样小屋闲置已久,为了避免公共资源的浪费,我们深入调研后就将核酸小屋改造升级,提供便民利民服务,让小屋成功“再就业”。开发区管委会相关负责人说,核



酸采样小屋的改造再利用是开发区积极推进资源再利用的一个具体实践。未来,开发区管委会将继续秉持创新、

绿色、共享的理念,推动资源优化配置和高效利用,为社会发展作出更大贡献。